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調 査 の 概 要  

 

 

 

１．調査の目的 

  この調査は、市民が市政に対して感じている施策の満足度や重要度、優先的に取り組

むべき課題等について市民ニーズや意見などを把握し、平成２４年度から始まる後期基

本計画の策定に資することを目的として実施した。 

 

 

２．調査地域 

 那須塩原市全域 

 

 

３．調査の対象 

  市内在住の１８歳以上の男女。対象者は１０，０００人。 

 

 

４．対象者の抽出 

  平成２２年６月１日現在、住民基本台帳に登録のある市民から無作為抽出。 

 

 

５．調査方法 

  郵送配布・郵送回収 

 

 

６．調査期間 

  平成２２年６月１５日（火）～７月１６日（金） 

 

 

７．回収結果 

  ３，３７６通（回収率３３．７６％） 

 

８．報告書の見方 

  集計結果で示す数値は、百分率（％）で表示した。小数点第２位以下を四捨五入して

いるため、合計値は 100％とならない場合がある。 
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あなたご自身のことについておたずねします。 

問１ あなたの性別をお答えください。 

問１　回答者の性別

男性, 47.2%

女性, 52.2%

無回答, 0.7%

 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。 

問２　年齢構成比率

1.5%

0.6%

5.0%

12.8%

22.0%

20.5%

14.7%

14.4%

8.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答
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問３ あなたのご職業についてお答えください。 

問３　職業別構成比率

4.6%

10.2%

32.8%

12.5%

14.7%

1.8%

20.3%

2.3%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

農林業

自営業・事業主

勤め人

パート・バイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

 
 

 

問４ あなたは那須塩原市（合併前の旧市町を通算してください）にお住まいになって 

何年になりますか。 

問４　居住年数割合

69.8%

1.7%

7.6%

7.1%

13.4%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1年未満

1年～5年

6年～10年

11年～20年

21年以上

無回答

 

 

 

 

 

- 3 - 



 

問５ あなたのお住まいの地域についてお答えください。 

問５　居住地域比率

6.2%

10.5%

9.9%

4.4%

4.7%

10.9%

6.0%

8.4%

4.2%

5.8%

4.9%

9.6%

7.1%

2.3%

4.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

第1地区

第2地区

第3地区

第4地区

第5地区

第6地区

第7地区

第8地区

第9地区

第10地区

第11地区

第12地区

第13地区

第14地区

第15地区
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第１地区 
本郷町、新朝日、宮町、本町、黒磯幸町、錦町、住吉町、豊町、中央町、高砂町、 
弥生町、橋本町、桜町、材木町、大黒町、若葉町、東大和町、黒磯(上黒磯)、末広町

第２地区 
共墾社、共墾社１丁目、下厚崎、渡辺、上厚崎、埼玉(下埼玉、上埼玉、南埼玉)、豊
浦中町、豊浦(上豊浦３－１)、豊浦町、豊浦南町、清住町、新緑町、松浦町、春日町

第３地区 

阿波町、豊住町、新町、西新町、並木町、若草町、埼玉(稲村一区・ニ区、稲村西町、
四方寺)、東原、豊浦(若松団地)、豊浦北町、黒磯(緑ケ丘団地、松原町)、北栄町、
美原町、小結、鳥野目 

第４地区 
東栄１丁目・２丁目、安藤町、原町、東豊浦、黒磯(黒磯七区、下黒磯、青葉台)、 
豊浦(雇用促進住宅、下豊浦、鍋掛豊浦) 

第５地区 越堀、寺子、鍋掛、野間 

第６地区 

大原間、大原間西１丁目・２丁目、東小屋、山中新田、上大塚新田、佐野、三本木、
木曽畑中、沼野田和、下中野、島方、方京 1～3丁目、上中野、笹沼、北和田、波立、
中内、鹿野崎、無栗屋、上郷屋、唐杉、塩野崎、北弥六、前弥六、前弥六南町、沓掛、
沓掛１丁目、塩野崎新田 

黒

磯

地

区 

第７地区 
高林、箕輪、洞島、箭坪、木綿畑、湯宮、鴫内、百村、油井、亀山、細竹、西岩崎、
板室、戸田、青木 

第８地区 
永田町、扇町、あたご町、西朝日町、南町、西幸町、太夫塚、東町、西栄町、五軒町、
西大和、西原町、北二つ室 

第９地区 槻沢、関根、東関根、高柳、西富山、井口、西遅沢、東遅沢 
第 10 地区 一区町、二区町、二つ室 
第 11 地区 三区町、四区町、千本松、北赤田、上赤田、西赤田、南赤田 
第 12 地区 三島、東三島、西三島、東赤田、南郷屋、睦 

西
那
須
野
地
区 

第 13 地区 下永田、石林、新南、緑 

第 14 地区 塩原、中塩原、上塩原、湯本塩原 塩
原
地
区 

第 15 地区 
関谷、金沢、宇都野、下大貫、上大貫、高阿津、下田野、遅野沢、蟇沼、折戸、 
上横林、横林、接骨木 
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那須塩原市の住みやすさについておたずねします。 

問６ あなたは、那須塩原市は住みやすいと感じていますか。 

問６　市の住みやすさ

33.0%

46.1%

11.5%

4.1%

4.7%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

住みやすい　　　

どちらかと言えば
住みやすい　　

どちらかと言えば
住みにくい　　

住みにくい　　　

わからない　　　

無回答　　　　　

 
 

 

問７ あなたは、これからも那須塩原市に住み続けたいと思いますか。 

問７　住み続けたいか

0.6%

4.0%

3.8%

2.9%

68.9%

19.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

住み続けたい　　

市内の他の　　　
場所に移りたい

県内の他の　　　
市町に移りたい

県外に移りたい　

どちらとも　　　
いえない　　　

無回答　　　　　
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問８ あなたは、那須塩原市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。 

問８　那須塩原市への愛着

25.5%

26.4%

13.2%

0.0%

10.0%

3.1%

10.1%

34.0%

0.9%
0.6%

34.1%

42.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

とても愛着を　
感じている　

やや愛着を　　
感じている　

あまり愛着を　
感じていない

愛着を感じて　
いない　　　

どちらとも　　
いえない　　

無回答　　　　

Ｈ１７

Ｈ２２
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現在の市政、まちづくりについておたずねします。 

問９ あなたは、現在の市政、まちづくりにどの程度満足していますか。 

問９　市政、まちづくり満足度

3.0%

16.2%

28.2%

19.0%

32.5%

1.1%

5.2%

36.4%

22.5%

9.2%

24.1%

2.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

満足している

どちらかといえば
満足している　

どちらかと　
いえば不満

不満である

どちらとも
いえない

無回答

Ｈ１７

Ｈ２２
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問１０ 次の各項目は、現在那須塩原市が「那須塩原市総合計画」に基づき進めている

施策です。あなたはその施策に満足していますか。また、その施策がどのくらい

重要だと思いますか。 

＜満足度平均得点＞ 

問１０　満足度平均得点

0.32

-0.12

0.24

-0.13

0.37

0.01

-0.11

0.02

0.08

0.53

-0.03

-0.04

-0.05

-0.10

0.11

-0.08

-0.02

0.27

-0.05

-0.07

0.13

-0.13

-0.02

0.04

0.14

-0.37

-0.32

-0.14

-0.43

-0.35

0.03

-0.03

0.07

0.11

-0.06

-0.30

-0.05

-0.06

-0.6 -0.4 -0.2 0 0.2 0.4 0.6

1  自然環境の保全　　　　　　

2  廃棄物対策の充実　　　　　

3  地球温暖化の防止　　　　　

4  土地利用施策の展開　　　　

5  消防・防災対策の充実　　　

6  消費者保護対策の充実　　　

7  交通安全対策の充実　　　　

8  国際交流の促進　　　　　　

9  男女共同参画の実現　　　　

10 水道水の安全供給　　　　　

11 地域福祉の充実　　　　　　

12 障害者福祉の充実　　　　　

13 高齢者福祉の充実　　　　　

14 子育て支援の充実　　　　　

15 保健・医療サービスの充実　

16 国民健康保険の充実　　　　

17 都市景観の整備　　　　　　

18 公園、緑地の整備　　　　　

19 良好な住環境づくり　　　　

20 広場のバリアフリー化の促進

21 道路の整備　　　　　　　　

22 雨水排水対策の推進　　　　

23 下水道の整備　　　　　　　

24 農業の振興　　　　　　　　

25 畜産業の振興　　　　　　　

26 商業の振興　　　　　　　　

27 中小企業への支援　　　　　

28 観光業の振興　　　　　　　

29 雇用の促進　　　　　　　　

30 中心市街地の活性化　　　　

31 生涯学習の推進　　　　　　

32 学校施設・設備の整備　　　

33 芸術・文化の保護・活用　　

34 スポーツの振興　　　　　　

35 青少年の健全育成　　　　　

36 行財政改革の推進　　　　　

37 協働のまちづくり　　　　　

38 安全な情報環境の整備　　　

 

※ 平均得点 

「満足している：＋２点」、「やや満足している：＋１点」、「どちらともいえない：０点」 

「あまり満足していない：－１点」、「満足していない：－２点」 
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＜重要度平均得点＞ 

問１０　重要度平均得点

1.13

1.54

1.45

0.76

1.31

0.67

1.13

0.02

0.39

1.37

1.02

0.99

1.20

1.19

1.29

1.20

0.76

0.67

0.52

0.90

0.72

1.04

1.20

1.07

0.62

0.93

0.94

0.85

1.28

0.92

0.51

1.12

0.46

0.54

1.03

1.25

0.72

0.52

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8

1  自然環境の保全　　　　　　

2  廃棄物対策の充実　　　　　

3  地球温暖化の防止　　　　　

4  土地利用施策の展開　　　　

5  消防・防災対策の充実　　　

6  消費者保護対策の充実　　　

7  交通安全対策の充実　　　　

8  国際交流の促進　　　　　　

9  男女共同参画の実現　　　　

10 水道水の安全供給　　　　　

11 地域福祉の充実　　　　　　

12 障害者福祉の充実　　　　　

13 高齢者福祉の充実　　　　　

14 子育て支援の充実　　　　　

15 保健・医療サービスの充実　

16 国民健康保険の充実　　　　

17 都市景観の整備　　　　　　

18 公園、緑地の整備　　　　　

19 良好な住環境づくり　　　　

20 広場のバリアフリー化の促進

21 道路の整備　　　　　　　　

22 雨水排水対策の推進　　　　

23 下水道の整備　　　　　　　

24 農業の振興　　　　　　　　

25 畜産業の振興　　　　　　　

26 商業の振興　　　　　　　　

27 中小企業への支援　　　　　

28 観光業の振興　　　　　　　

29 雇用の促進　　　　　　　　

30 中心市街地の活性化　　　　

31 生涯学習の推進　　　　　　

32 学校施設・設備の整備　　　

33 芸術・文化の保護・活用　　

34 スポーツの振興　　　　　　

35 青少年の健全育成　　　　　

36 行財政改革の推進　　　　　

37 協働のまちづくり　　　　　

38 安全な情報環境の整備　　　

 

※ 平均得点 

「重要である：＋２点」、「やや重要である：＋１点」、「どちらともいえない：０点」 

「あまり重要でない：－１点」、「重要でない：－２点」 
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今後の市政の進め方についておたずねします。 

問１１ あなたは問１０の（1）～（38）の中で、今後５年間で優先的に取り組んでほし

いと思うことは何ですか。 

問11　優先に取り組むべき施策事項10項目

609

523

501

494

445

430

425

410

400

293

0 100 200 300 400 500 600 700

29・雇用の促進　　　　　　　

14・子育て支援の充実　　　　

13・高齢者福祉の充実　　　　

36・行財政改革の推進　　　　

2 ・廃棄物対策の充実　　　　

15・保健・医療サービスの充実

23・下水道の整備　　　　　　

16・国民健康保険の充実　　　

32・学校施設・設備の整備　　

27・中小企業への支援　　　　

（件）
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問１２ あなたは、どのような改革をすべきと考えますか。 

問１２　取り組むべき改革

3.2%

7.8%

5.7%

1.7%

1.6%

9.4%

2.2%

7.9%

14.1%

7.5%

6.1%

9.4%

16.5%

14.4%

4.1%

1.1%

6.7%

6.2%

3.8%

12.9%

6.7%

5.9%

9.3%

15.1%

15.6%

5.2%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0
%

12.0
%

14.0
%

16.0
%

18.0
%

窓口業務の集約

窓口業務の時間延長、休日受付

市役所組織の簡素化

上下水道料や証明書手数料などの見直し

公共施設の統廃合

公共工事の削減

行政運営経費の削減

市有財産の処分、有効活用

市主催行事の縮小、廃止

情報の公開

各種団体への補助金の減額、廃止

その他

無回答

Ｈ１７

Ｈ２２
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問１３ あなたは、行政サービスの水準と市民の負担についてどのように考えますか。 

問１３　行政サービス水準と市民負担

5.4%

39.9%

37.7%

14.3%

2.7%

6.5%

42.8%

31.8%

13.8%

5.1%

0.0% 5.0% 10.0
%

15.0
%

20.0
%

25.0
%

30.0
%

35.0
%

40.0
%

45.0
%

サービスを充実するためには、　　　　　　

市民の負担が増えてもやむを得ない。　　

サービスを維持するためには、　　　　　　

市民の負担は多少増えてもやむを得ない。

サービスは低下しても、　　　　　　　　　

市民の負担は増やすべきでない。　　　　

わからない。　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　

Ｈ１７

Ｈ２２
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庁舎についておたずねします。 

問１４ あなたが利用する庁舎はどこですか。 

問１４　利用庁舎

49.1%

39.0%

3.4%

4.5%

1.7%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

本庁舎　　　　　　　

西那須野庁舎　　　　

塩原庁舎　　　　　　

箒根出張所　　　　　

上記のどの庁舎も　　
利用したことがない

無回答　　　　　　　

 
 

 

問１５ あなたが考えるこれからの市庁舎のあり方について。 

問１５　新庁舎のあり方

13.8%

13.5%

5.7%

12.9%

15.7%

2.7%

6.5%

12.7%

9.2%

4.5%

2.8%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0
%

12.0
%

14.0
%

16.0
%

18.0
%

交通の利便性が高いこと　　　

駐車場等が充分に　　　　　　
確保されていること　　　　

地域の活性化につながること　

高齢者、障がい者、子どもなど
全ての人が利用しやすいこと

ひとつの庁舎で用事が済むこと

市民の交流やイベント等が　　
行えるスペースがあること　

防災拠点の機能を有すること　

維持管理費がかからないこと　

環境（省エネルギー、省資源）
に配慮していること　　　　

周辺の景観に配慮していること

その他　　　　　　　　　　　
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問１６ 新庁舎の建設についてあなたの近い考えは 

問１６　新庁舎建設についての考え

2.0%

7.3%

45.3%

33.4%

10.7%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

早く新庁舎を建設するべきだ　

建設費等に配慮しつつ　　　　
計画を進めていくべきだ　　

新庁舎の建設は情勢を見極め、
慎重に進めるべきだ　　　　

新庁舎建設に関する情報が　　
ないため、よくわからない　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　
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問１６　新庁舎建設についての考え（地域別）

1

2.9

0.9

1.3

0

6.4

1.5

2.1

1.4

0.5

1.8

0.6

0.9

4.2

3.1

5.5

4.8

5.8

5.3

6.7

14.2

8.2

6

4.8

7.2

8.9

6.5

6.8

7

11

44.6

43.4

46.3

40.3

47.9

44.1

52.2

52.3

49.4

44.4

52.5

44.9

48.1

36.6

41.1

34.1

37.6

37.4

38.9

33.5

29.1

31.4

33.6

33.4

36.9

29.2

32.9

27.2

46.5

35.6

8.4

8.6

11.1

6.7

8.2

6.1

10.3

14.1

10.8

13.8

12.2

17

15.1

5.6

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第1地区

第2地区

第3地区

第4地区

第5地区

第6地区

第7地区

第8地区

第9地区

第10地区

第11地区

第12地区

第13地区

第14地区

第15地区

早く新庁舎を建設するべきだ

建設費等に配慮しつつ計画を進めていくべきだ

新庁舎の建設は情勢を見極め、慎重に進めるべきだ

新庁舎建設に関する情報がないため、よくわからない

その他

 

- 16 - 


